

祖籍安徽寿县,因丢失证件 国民党元老之孙广州流浪 11年 滞留大陆 3800多天后终回台湾

“

我一定还会回来广州,谢谢你们!”4月8日下午4:20,在广州流浪了11年的67岁台胞老人陈渝生,终于登上了回台湾的飞机。这位老人,被海基会证实是国民党元老陈紫枫的孙子,因丢失了所有证件,在广州流浪了11年。信息时报《爱心档案》连续两个多月的跟进下,并得到广州市台办帮助联系和核实身份,老人终于实现了回家的梦。 据《信息时报》

“我是台胞,在广州流浪了十多年”

1月17日中午,一位老者在九九路用一家公用电话拨通了信息时报《爱心档案》热线,他自称是台湾同胞叫陈渝生,由于遗失了所有证件和现金,已经在广州街头流浪10多年,希望能重新确认身份回到台湾去。然而就在记者想在电话里得到更多信息的时候,老人说身上的钱不够继续通话了,匆匆挂断。

下午4点左右,记者来到九九路的金声电影院门口,一个穿着蓝色裤子的老人倚靠在影院门口,坐在地上忙着整

理一堆横七竖八的空饮料瓶。老人的白发和胡子非常凌乱,身上的衣物也脏兮兮的。经过交流,记者发现老人的听力有问题,必须大声喊着才能听得到。

1月18日一大早,记者马上就此事联系了广州市台办。1月19日,广州市台办联络交往处主任科员刘女士表示市台办领导将派专人跟进此事。

1月24日下午,记者与刘女士赶到了金声电影院见到了陈渝生。

说到自己的身世和经历,陈伯第一

个提到的名字是陈紫枫,他的祖父。陈渝生说他祖籍安徽,1944年12月出生于重庆,1949年也就是5岁的时候跟随祖父陈紫枫和父亲陈盛国到了台湾,所以童年、青少年和中年都是在台湾度过,直到1992年4月10日与父亲一起回到大陆。

刘女士在台办工作了20多年,凭多年来积累的经验判断,她相信老人所说的故事很有可能是真实的,剩下的工作就是需要配合海协会与海基会的沟通,尽快确认身份帮老人回家。

海基会回函证实 他是国民党元老之孙

3月2日,刘女士终于带来了好消息,海基会已经确认了陈渝生的身份。海基会的回函称,老人的确叫陈渝生,父亲是陈盛国,祖父就是陈紫枫。接下来就可以去广州市公安局出入境管理处办理台胞证了。

记者从《中国国民党百年人物全书》确实查出陈紫枫,安徽寿县人,江淮大学毕业,1917年孙中山任中华民国军政府大元帅发起护法运动时,担任护法军司令,1930年任中国国民党党史会编纂,后去台湾,为“立委”,1969年被聘任为中国国民党第十届中央评议员,1974年5月24日逝世。

流浪 11 年,数次经过台办却没开口

陈伯说,1999年的时候,他回到广州,“我当时携带了6万港币、4万台币、3000新加坡币以及8000美金,准备在大

陆做生意,但是计划却变成了一场梦”。他说,2000年6月在广州火车站不小心丢掉了所有现金和银行卡、台胞证。“我当时就在入住的流花宾馆要求工作人员帮忙证明身份,并在淘金路的派出所报了案。可是没有下文,最后变成了在广州流浪为生。”

“你们的办公地点是不是在法政路?我在丢失证件的那一两年,还去过那里七八次,想找你们帮忙呢,可是就找不到你们台办的牌子。”记者了解到,市台办一直就在广州市委办公大院里面,但是陈渝生是屡次到了门前都没开口咨询,后来逐渐放弃了恢复身份的努力。于是便开始了日捡饮料瓶、纸壳,夜宿天桥下的日子。

“我每天晚上就在坦尾地铁站附近的引桥路基下睡

觉,早晨走路一两个小时到上下九捡饮料瓶,一天能捡个八九元吧,多的时候能挣十一二元。中午吃不起午饭,晚上只是买包面条,赶回去露宿的地方煮来吃。”陈渝生说早几年,身体还算健康,还算能挨得住这种风餐露宿的生活,这一两年随着年岁渐老,牙齿也已经掉光了,还开始有咳血的情况出现,于是越来越想恢复身份回台湾去。

1月25日,在入住水荫路救助站前,陈渝生带着记者一起走访了他露宿的桥洞。陈渝生在自己的床铺前点了一支蜡烛,记者借着这一丝光亮看到他的床铺其实只是一张被几块砖头和木板垫起的烂竹席,只有一张薄薄的毛巾被子叠在一边,“每天晚上我都被冻到受不了,只能蹒跚成一团。”陈渝生说不喜欢冬天,因为没有足够的取暖衣物,这让他年老的身体垮得更快了。路基上日夜行驶着汽车,车流声音从没停止过,陈渝生说就像是睡在车轮底下一样。“前几年,我一年还有四五百元的积蓄在身上,现在用于买药已经所剩无几了,若不出门捡瓶子,就只有挨饿了。流浪了11年,一直有很多好心人在帮助他。”

2011年1月17日,他在垃圾桶里捡到一张2010年6月5日的广州日报,发现上面有条新闻是珠海警方帮助一位流浪一年多的台湾同胞回家,他看到了他的希望,按照上面的爱心档案热线拨出了电话。

滞留大陆3853天后 终于领回了《台胞证》

3月29日是老人领取到台胞证的大好日子,他一见到记者就把台胞证高高地举了起来,他的眼睛红红的,他说很想哭一场。“人一生有多少个十年呢?如今我已经快要七十岁了。”在警方递给他的入境逾期警告书上,清晰地写着:“2000年6月3日入境,2000年9月3日到期,截至2011年3月22日,滞留境内3853日。”

4月8日下午登机前,记者和刘女士赶到救助站接老人,办完手续临要走时,陈伯跟欢送他的每一位救助站工作人员都深情地握了握手说:“下次回来,一定要请你们吃饭,谢谢你们两三个月来的照顾。”

据了解,2000多元的机票是广州市台办的领导和同事一起凑起来的爱心款。“考虑到老人还要回到台南市,会为一些路费和吃饭而忧心,所以领导和同事们又专门凑出了1000元台币给他。同时通过海基会联系台南市的政府工作人员,尽快协助他办理住宿和福利的事宜。”刘女士说,海基会也考虑得很周到,担心遇到周六放假有麻烦,还专门给了一个联系人的电话24小时为其解决可能遇到的困难。

